

湘江边可视化锚鱼,鱼没钓到人被抓了

被要求公开赔礼道歉并义务巡护渔业水域 可视锚鱼等探鱼设备为全省禁用渔具



扫码看视频

三湘都市报2月27日讯 随着长江“十年禁渔”政策不断推动,大家知道电鱼、炸鱼是违法行为。那么,用可视化锚鱼有没有问题?今日,记者了解到,长沙市开福区人民法院湘江环境资源法庭目前已成功调解两起可视化锚鱼公益诉讼案件。

用可视化鱼竿锚鱼,长沙两男子被抓

家住长沙市雨花区的老袁,平日里喜欢钓鱼。2021年7月,他网购了一套可视化鱼竿,准备到湘江浏阳河段“大显身手”。同年8月6日7时许,他开车来到芙蓉中路浏阳河大桥北侧桥头边的浏阳河畔,确定好钓鱼位置,便将调试好的鱼竿去锚鱼。

过了20余分钟,一无所获的老袁准备换地方时,被长沙市农业综合行政执法局渔业执法大队执法人员逮了个正着。经长沙市农业农村局认定,他所使用的可视锚鱼竿为禁止使用的渔具。

“我这套可视化鱼竿的鱼钩附近有个摄像头,鱼竿上有电子屏幕,锚鱼的时候可以通过屏幕看到水底的情况,鱼靠近鱼钩,我就直接把鱼竿一拉,就将鱼直接钩起来。”到案后,老袁交代了自己锚鱼的情况。

无巧不成书。同一时间,不远处的老谢也因使用可视化鱼竿被查获。据老谢交代,由于疫情防控期间,他闲来无聊,尝试到浏阳河边锚鱼。

本以为不去电鱼就没事,却不知可视化鱼竿锚鱼是违法行为。经认定,该可视化鱼竿作业原理与延绳滚钩耙刺相似,属于禁止使用的渔具。

湖南省生态保护志愿服务联合会分别将老袁、老谢诉至开福区法院,并起诉。对此,老袁和老谢均对使用禁用渔具非法捕鱼的行为表示追悔莫及,并表示今后将吸取教训,积极参与湘江环境资源保护活动。

经湘江环境资源法庭组织调解,双方当事人达成调解协议:袁某、谢某各支付专家咨询费、律师费等费用4000元,在长沙市级以上媒体公开赔礼道歉,义务巡护渔业水域5次。

不得使用视频辅助装置、探鱼设备垂钓

长沙市开福区人民法院员额法官吴晓君表示,可视锚鱼工具由视频显示器、摄像头、鱼竿、鱼线、锚鱼钩组成。这类工具通常采用长鱼钩、多鱼钩,鱼钩十分锋利,能够轻松穿刺鱼体,对鱼造成致命损伤。这种捕获方式捕获率极高,即使鱼类剧烈挣脱,也会造成鱼体严重受伤,难以长时间存活,对鱼类资源造成较大的危害。《湖南省农业农村厅关于将可视锚鱼等探鱼设备纳入全省禁用渔具范围的通告》(湘农发〔2021〕22号)明确规定,可视锚鱼等探鱼设备为全省禁用渔具。

根据《湖南省人民代表大会常务委员会关于促进和保障长江流域禁捕工作的决定》,市民进行休闲垂钓时,不得一人多竿、一线多钩、多线多钩垂钓;不得使用视频辅助装置、探鱼设备垂钓。

■文/视频 全媒体记者 杨昱 通讯员 刘笑贫

“点对点”专车接送 家门口招工引工

湖南多措并举打好稳就业“组合拳”

就业是民生之本。2月27日,记者了解到,目前湖南各地各相关部门出台多项优惠政策,积极拓宽就业渠道,促进就业,保障企业用工。

■三湘都市报全媒体记者 王智芳
通讯员 钟莞 邓宇 杜婧

企业:多措并举稳节后招工

春节后是各企业订单的增长期,蓝思科技服务有限公司每年会在春节后的招聘高峰期大量招工,今年招聘需求达两万多人。公司人力资源负责人桑经理告诉记者,为方便员工返岗,公司采取了一系列便利措施,包括安排专车接送,设立新老员工服务点,通过宿舍家访解决员工的实际问题等。“我们参加了湖南人社部门开展的‘春风行动’招聘活动,并安排招聘专员去到各市州县等地招工,还借助包括内部员工推荐、在线‘直播带岗’等多种招聘方式,以提升招聘效率。”桑经理说。

同样具有大量招工需求的还有长沙比亚迪汽车有限公司。目前,该公司一季度招聘缺口还有5000人左右。比亚迪招聘经理陈果介绍:“我们每年都会设置‘留厂过年’活动,留厂过年的员工,可以根据在岗时间得到相应的奖金。工会还给留长过年的非湖南省户籍务工人员每人发放400元新春消费券等。”

社区:家门口就业铺致富之路

如何深入推进创建“充分就业社区(村)”活动,实现脱贫户们“家门口就业”梦,常德石门秀坪园艺场蟠鱼村联合湘秀红柑桔专业合作社共同交出了一份令人满意的答卷。

该村有16户脱贫户,其中劳动力26人。今年,湘秀红柑桔专业合作社组织了一场别开生面的“现代化种植及培管技术”培训会。合作社负责人舒金初带领大家参观了合作社200亩柑桔新品种标准化设施种植基地,实地解说了现代化种植及培管技术,推荐“合作社+脱贫户”的经营模式。

“搭建了就业服务平台,脱贫户们可以及时了解就业讯息,也给外出务工者多一份选择,圆了‘家门口就业’梦。”蟠鱼村支部书记杜方海感慨到。

人社部门:打好政策“组合拳”

25岁的刘宇东是宁乡花明楼人。今年2月,她无意间在宁乡市人社局官方微信公众号上刷到一条介绍创业贴息贷款政策的推送,发现自己符合这个创业担保贷款的申请条件——5年以内高校毕业生,可以申请10万元贷款,且由财政部门予以全额贴息。2月12日,她的“明楼农家乐”顺利申领到营业执照,次日来到宁乡市人社局申领10万元创业贷款。

省人社厅相关负责人介绍,湖南省相继出台实施一次性稳岗补助政策,拓宽失业保险稳岗返还受益面,加大创业担保贷款支持力度,减轻企业社会保险缴费负担,稳定困难群体就业等系列政策。此外,人社部门通过“三稳定三促进两兜牢”,确保城镇新增就业70万人,确保城镇调查失业率控制在5.5%以内。

接种新冠疫苗 乐享健康生活



疫苗接种配合有效的个人防护,是当前新冠肺炎疫情防控的最有效手段。